

妈妈走失24年 6子女悬赏 100万元寻找



孙学奇开着车，带着大幅寻人启事，在广州火车站寻找线索。受访者供图

被骗往广州寻亲 在火车站走失

尧菊梅的走失过程，充满戏剧性。

1938年，尧菊梅出生在湖北省咸宁市崇阳县天城镇新塘岭村，育有6名子女。崇阳县地处鄂南山区，改革开放后，不少乡里子弟前往广东打工，尧菊梅的小儿子也在其列。时年18岁的小儿子与村里人一道南下广州，在一家企业工作。

记者从尧菊梅家人处获悉，1993年初，同镇邻村一名年轻人告诉尧菊梅，她的小儿子“在广州过得很苦”。这名年轻人称，尧菊梅的幼子“睡在山洞里，没有吃的，还被警察抓了”。听到这一消息，尧菊梅坐不住了，便决定“去广州看看”。

尧菊梅大半辈子生活在山区，没有办理过身份证，于是借来邻居的身份证，借钱购买去往广州的车票。怕子女反对，尧菊梅只与老伴打了声招呼，揣着300元现金，便与那位“传话”的年轻人出发了。

到达广州，见到幼子，情况却大相径庭。尧菊梅的幼子虽然工作辛苦，但

也算有吃有喝。追问之下才知道，这名同乡年轻人企图通过编造一个故事，骗尧菊梅一笔前往广州打工的路费，但是没想到尧菊梅执意跟来，这才露馅。知道真相后，尧菊梅的幼子非常生气，由于工作自顾不暇，刚好有一名老乡要回家，便将母亲托付给这位老乡，让两人一起返乡。

与同行老乡到达广州火车站后，老乡进站买票，让尧菊梅在站外等候。

上世纪90年代的广州站，每天都是人潮涌动，购票窗口也是大排长龙。等到老乡买好票，已经过去3个小时。此时，站前广场依然是摩肩接踵，但原本应站在售票处外的尧菊梅，却不见了踪影。

尧菊梅的二儿子孙学奇告诉记者，母亲走失时，几个子女已经在外成家。上世纪90年代初的湖北农村，通讯非常落后。那位同行的老乡寻找未果后回乡，再将尧菊梅走失的消息以电报的形式发送给尧菊梅的子女时，已经过去了好几天。

“重回妈妈走失之地，心一阵阵的痛，做儿女的多么盼望与你团聚啊，妈妈你在哪里？”11月2日，站在广州火车站，55岁的孙学奇在朋友圈写道。

孙学奇随身带着一幅寻人启事，上面写着：尧菊梅，现年79岁，湖北省崇阳县人，身高1.55米，圆脸，脸上有少量白麻斑，右眼靠近眼角处有块结疤痕印，不识字，不会讲普通话。

尧菊梅是孙学奇的母亲。1993年，南下广州寻亲的尧菊梅在广州火车站走失，此后24年间，尧菊梅的6个子女从未放弃寻找。征集线索的赏金，也从20万元涨至100万元。孙学奇告诉记者，家人已经有心理准备，即便母亲已经去世，也要“将骨灰带回家”。

子女寻亲 当地早已家喻户晓

接到母亲走失的消息后，尧菊梅的长女、女婿即赶往广州。与此同时，孙学奇和大哥也前来寻找。孙学奇的三弟章方良，此时正在美国准备博士学位论文，听说此事后，也立即向学校请假，回国寻亲。

兄弟几人在广州碰头，合计了一下，租下几辆自行车，沿着不同的方向在广州城内搜寻。此外，他们还通过警方寻找母亲所携带身份证的使用信息。孙学奇回忆，一边是不断地碰壁，一边是想起母亲可能在外受苦，几个兄弟姐妹，几乎全程含着泪寻亲。

四十多天寻找下来，结果令人沮丧。无奈之下，章方良只能返回美国，孙学奇说，弟弟是“哭着走的”。

在孙学奇记忆中，母亲虽然不识字，但是识大体。尽管家中贫困，尧菊梅却倾尽所有支持子女读书，自己则又是务农，又是饲养家畜，辛劳一生。“冬天没有穿过棉袄，从来都是几件单衣穿在一起，就为了省点布给孩子做衣服。”生活中的尧菊梅，一

直是能省则省，却将大量的粮票和布票，寄给在外上学的子女。离家前，尧菊梅还一直在田里劳作。

直到尧菊梅走失后，家人打算印制寻人启事时才发现，尧菊梅一辈子只拍过一次照片，还是儿子出国留学前的全家合影。于是，这张从合影上截下，放大后不是很清晰的头像照片，自此贴在了广州的大街小巷。记者从湖北崇阳县天城镇新塘岭村委会获悉，尧菊梅的6名子女寻亲24年一事，在当地早已家喻户晓，但是一直没有收到有效信息。

尧菊梅的6名子女中，有3人读了大学。其中，三儿子章方良从成都理工大学毕业后，考入南京大学读研，随后进入华中工学院（现华中科技大学）任教，之后考入美国杜克大学读博。

“本文献给我的母亲——她生活在社会最底层，连自己名字都不认识，却倾其所有，把我培养成了博士。”章方良在博士论文的致谢部分写道。

寻亲24年 悬赏金额由20万元升至100万元

今年10月22日，孙学奇驾车离开湖北，再次踏上南下寻亲之路。每到一地，孙学奇会停下车，将印有母亲照片的大幅寻亲牌放在车旁，并用扩音器播送寻人信息。

从1993年至今的24年间，为了找到母亲，尧菊梅的子女们，已经不知道用了多少方法。最初的一年，尧菊梅的几个子女将母亲的照片和信息，以信件的形式发给广东、广西、湖南三省份各地沿途派出所，总计发下2000多封；随后，家人在武汉和广州的车站张贴近万份寻人启事。

孙学奇介绍，由于担心母亲可能会通过广东到湖北的107国道徒步回乡，孙学奇甚至在2001年搬家到广州，一边开货车谋生，一边沿路寻找母亲下落，前后6年。那些年，孙学奇的足迹遍布广东各地，每经过一个地方，除了到派出所查询失踪人口资料，发放寻人启事外，还会去电视台投放寻亲广告。此外，孙学奇的儿子到广州读大学后，还曾带着同学在街头派发寻人启事。

章方良毕业回国后，与人合伙创办一家生物科技公司，经济状况有了改善。2009年，家人在寻人启事上写下20万元的悬赏，到今年，这一金额已经上升到100万元。

记者注意到，百万悬赏并未直接在寻人启事中注明。孙学奇介绍，之所以这么做，是因为曾因寻人启事标注悬赏金额，导致被骗子盯上。“前后被骗过很多次，有一次一伙人直接坐着车来要钱。”

2013年，尧菊梅的丈夫去世。孙学奇说，从此之后，找到母亲的下落，既是全家的愿望，也是老父亲的遗愿。

孙学奇介绍，这次的广东寻亲，自己平时吃睡都在车里，不仅沿着乡镇街道散发寻亲信息，还去了精神病院和广州市殡仪馆，“母亲如果健在，今年也79岁了，家里人已经做了最坏的打算，不论结果怎么样，都希望能知道母亲的下落。”孙学奇说，即便母亲已经去世，也要“将骨灰带回家”。

这个双十一，苏宁嗨购市集曝光

千呼万唤始出来，从苏宁双十一发布会爆出“嗨购市集”之后，广大消费者对苏宁这个项目非常期待。双十一临近，“嗨购市集”也落地了，快闪图设计以及玩法率先曝光，全国5大主题市集，包含宁波在内的15个大咖品牌市集以及100辆流动嗨购车供消费者们体验。

“嗨购市集”将品牌精髓与新型服务体验成功浓缩于店铺中，宁波的嗨购市集于11月10日至12日在天一广场落地，店铺设计与海尔相结合，突出品牌特色，切合具体的促销品类，给来到现场的消费者更优惠的折扣，限时产品展示，实时产品使用体验，品牌直销的优惠价格，让消费者更能专注双十一重要的事情：买买买，并且现场福利玩法众多，将给参与的用户万分惊喜！

四大玩法，嗨爆双十一

11月10日至12日，用户可到天一广场苏宁嗨购市集用苏宁易购APP扫码集12星座萌狮，每集一个可获得金额不等的

无敌券、易购优惠券等礼品，集齐12星座更可抢最高1111元大红包。现场还有萌Q抓娃娃机供苏宁易购的新老用户抓苏格拉宁周边，现场还会定时下红包雨，用户通过微信扫码即可参与，现金红包通过苏宁金融APP即可提现。除此之外，新用户下载苏宁易购APP还可参与幸运大转盘抽奖，iPhone8、1111元无敌券等待抽取。

在主舞台区，还会开展16场互动节目，脱单宣言、吃泡芙大赛、扳手腕PK、插花、花艺指导、各类新品发布会等都是嗨购市集的重点活动，让消费者在嗨购市集里得到互动的消费体验。

城市生活音乐节，这个双十一不落单

11月11日城市生活音乐节将在天一广场举办，苏宁作为总冠名企业，将联合现场的嗨购市集发起一场狂欢盛宴，作为一场不以大牌明星及售票演出为出发点的音乐节，更注重音乐与生活的关联。民谣、爵士、摇滚轮番上阵，这个双十一，让每个人都不落单。

双11,你的饰界,在软装风尚节

11月11日—12日，宁波国际家居软装风尚节，在月湖东·新荟天地的佰丽国际软装体验馆隆重举行。年度家居软装产品惊爆价，剁手也得让家华丽变身。

此次软装风尚节，主办方佰丽国际软装携手厂家让利大促，保价全年最低。活动现场下定(1000元起)的消费者，就有送一间房间窗帘、买床送床垫等惊喜，预存定金还可双倍抵用软装产品款。您提前预约贵宾席位，凭邀请函超低价抢购双11打包热品：不到4000元打包整屋窗帘，4888元打包整屋灯具，3.98万元打包19件整屋家具，以及5888元品牌组合沙发。可谓是百万钜惠敬献甬城业主。

佰丽国际软装体验馆，超1200多平方米的国际化高端实景体验馆，产品涵盖家具、窗帘、墙纸、灯饰、地毯、饰品摆饰、智能家居等；在体验馆，您还能实景参观客厅、餐厅、卧室等多种软装风格样板区。此次活动集设计、产品、服务一体，为高端别墅、在装住房和精装修房提供一站式软装服务。并能精装修房业主提供局部“硬装”改造服务。

活动中，还可参鉴江湾城、金茂府、格兰郡庭、金盛金馨、明洲、保利城、银泰城、江山万里、印江南、中海国际、青林湾、美的蝴蝶海、合生国际城、风花树、云鹭湾等众多小区的优秀软装实战案例。